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Box Flot 11“1'0 Box.and-Whisker Plot
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AfanAguiss szidlusrfioguenyae outer fence
inner fence ITuAr I eenlnnveUNdetadBuaEY Hhusyurrndunt
1.5*IQR
~ outer fence HusriainoenTunnveundeanadiouazem usserrsdavas
3%IQR
Fafy
fAAmUnATiTuiise fie AAney ( ¢,-3"IQR , ¢,-1.5*IQR ) M8 (g,+1.5*IQR ,
gy+3*IQR )
AmLNAETUNTY A AIANBY (—OC, ¢,-3°IQR ) T8 (4,+3%IQR ,C)
T
IQR (Interquartile Range) i AduTznI14A287 Ina

M350 IQR = gy~ ¢,



MANNIN Y9,

M3 RENUGH (Random Number)

MY AN IS ATLONLIILILANI ﬁ"unzﬁmmr‘fm'i’imvr('usflurfumu'lun'rmfn
fﬁﬁi’um:’ié’amfn‘fﬁ:'li’:‘iﬁ%qﬁ'unmfumu’ﬁﬂnq White {0 Segmodt (1975) Tumsulu
nadnszumnrwazSoadaeilsdeusio 11

RUNCTION RAND@X)

IX = IX*16807

IF (IX LT. 0) IX = [X+2147483647+1

RAND = RAND*(.465661E-9

RETURN

END

#1 1x oufludr seep wiedlusrTudy Feszdoailusruudunnnitidhuavd

o [ ' Jq i i 1 -
RAND IR0 400 unin1egsenae 0 04 1
MITTHMINOANOMVVULAA (Norma! Distribution)
- 1A o -
mandnvguidmauonusanuunAleitves Bex unz Muller (1958) Trondmiay

1 J ) - & t 4 t el L
funlimaenieuulndinasgin @No,1)) wioudy 2 A1 unzirazansiiudaseiu Tay

W - oy W 1 J
imdn (Generator) Z, unz Z, inivandayideTuil
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fnranningle}d
Z, = B cos(8)
Z, = Bsin(8)

A W -
en B=Z2 + 23 Imsusnusaivylnieuniidersdunrunfutas: 2 uas

[ -~ » J ] » W
wsumtumsuenseuuenTdudon  Ginusdoindy 2 Tae3Tudowndu  daverse

] J o d’
Transformation) ®H19naduvRuRlmsuontsauen Thuwdva ldded

B=(—2mR)%

4 v o ' '
dis R Thuavduiidinsusnuoanuuaiuaue luye 0,1)
NAMITUNIATYBINMTUIANILULAINA Normal Distribution) 9z 1A yn 6 Iims
: 1 - al o vl - [ -] ‘o
uenuouiTiueye 1593 0 § 27 wfow unedivell B Mg 0 Wiudassdeduenn
1 d - « H
wUMT (1) (2) waz@) mseaduavguiinenussnndnsrgunnduovgy 2

%% R, uasR, ndnfie

Z, = (-2 1nR,)#sin(27R,)
Z, = (-2 InR,)”sin(27R,)

- v o o 4 w 1o
¥4 R, uazR, iwinavguiindrennitaddu FUNCTION RANDEX) ille 1ddunvey #ii

mMInenissLNUnAmasg I udesihnsuined naveudenar Tnerfoiardisy

EX, = u+o2,
EX, = u+ol,

Faoz189 EX, ung EX, Inmusnussuuinlnddaesaionidu u uasmemualsdiu
miu o (EX; ~ N(g,0%) ;i = 1,2) '[nunun:tﬁusa'[ﬂmnmeiﬂunw'l#ﬁﬁ:
SUBROUTINE NORMAL(RMEAN, VAR, EX)
CCMMON/SBED/IX KK
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11

S = SQRT(VAR)
P = 3,1415926

IF (KK EQ .1) GOTO 10

RONE = RAND(X)

RTWO = RAND(IX)

ZONE = SQRT(-2*ALOG(RONE))*COS(2*P*RTWO)
ZTWO = SQRT(-2*ALOG(RONE})*SIN(2*P*RTWQ)
EX = ZONE*S+RMEAN

KK =1

GOTO 11

EX = ZTWO*S+RMEAN

KK =0

RETURN

END

myadnTienuoILn e

al & o '
massaussuuannwiifn s e lug

—
.' f(x):Ee # —00 < X <0 ,—00<a,0, 4 >0
Mha=0
f(-‘i)=2_53-? —0<x<w,f>0

W 1 al 4
mandedndsguiiinaenusauaniaw iile @ = 0 1958 Inverse

v o
Transformation Fatieray 1&Fail

F(x)= Tf(x) d(x)+]if(x) d(x)
-@ 0

) -
B f(x)=—-e’ x=0

2p
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- A
NI 1D x <0

o »

1
f(x)=55e

F(x)= Iﬁeﬁ dx

1 5
F(x)=7 Tieﬂ d(—;—)

[
o)n

H

b9 | =

X

2F(x)=—e?

N]n—-

x= AlIn2+ In(F(x))]

- P
"oy e x=0
—x

f(x):-i—e’ +-—e?

28° *2p
F(x)= ]lz—lie’ cbc+]‘2—ll?e;c dx

F(x)= _j:"z—b:e’ d(—)+j " d("—)
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e 2[1- F(x)]

%: In2 + In(1 - F(x))

x= g [In2+In(1- F(x))]

dmiullunsugesildlumsndrsdoyeldimauonusauuanion Ao
SUBROUTINE LAR(EX)
COMMON/SEED/IX KK
» /PARA/RMEANX, VARX,RMEANN, VARN,RMEANC,VARC
SD = VARCP.
BETA = SQRT(SD)
YFL = RAND(IX)
IF (YFL - 0.5) 10,10,11
10 EX = BETAMALOG(2)+ALOG(YFL))
GOTO15
11 YFLI = ALOG(2.)+ALOG(I-YFL)
EX = -1.0°BETA*YFL1
1S RETURN
END

amadnnsonusauvpivassniu (Contaminated Normal Distribution)
f “ v o - o J o ] ﬂ
mrafudurguitinrusnnssuudndlaouiunflsuedouasd nuivaunnas.

o -
gumuiidimun 95 W3Tv09 Ramsay (1977) 1ieue 13 TaoRorsonnmsusniesdaudnsun

NNNTHAUNILLLLLNA ' ) .



182

as I 4 v d
nyisenTilinnunmandou imsuonusafasululu 2 pluvudail

L. Haffumaionueslugves

f(x) = (1~ p)N( 41, 0*) + pN(0,c*a*)

nuea i Mudsgn X nnnmsuoanss N(g,o*) faanuinudiy 1-p uezinnn
m3usnie N(O,c?0?) dannuisziiiu p Trodt
¢ waz & umidimusvesiunasinsaunlsliu
p uaz ¢? iumriimnuavosdarunnsmlumnzmnaurnined
dmfulbsunrudesiildlumsadedoya iinsusnusannindtlasuly Ao
SUBROUTINE ERR(NN,NO,BR 1)
DIMENSION ER1(200),EE(200),EA(200)

COMMON/SEED/IX KK
* PARA/RMEANX, VARX RMEANN VARN RMEANC,VARC
* /ROMRHOX,RHOE
* PRO/PROB

VAR1=VARN/(1-RHOE**2)
CALL NORMAL(RMEANN,VAR1,E1)
EE(1) = Bl
NALL1 = NO+1
DO 201 = 2,NALL1
YFL = RAND(IX)
IF (YFL. - PROB) 30,30.40
30 CALL NORMAL(RMEANC,VARC,E1}
EA) = B1
EE({) = RHOE*BE(I-1)+EA(])
GOTO 20
40 CALL NORMAL{RMEANN,VARN,E1)
BA({) = El
E(I) = RHOB*EE(I-1)+EA()
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20 CONTINUE
NALL2 = NALL1+1
NALL3 = NN+1
DQ 50 IS = NALL2,NALL3
CALL NORMAL(RMEANN,VARN,E1)
BA(I5) = Bl
BE(IS) = RHOB*EE(I5-1)+BA{S)
50 CONTINUE
DO60I=1NN
ER1(D) = BE(+1) -
60  CONTINUE
RETURN -
END

2. Hadsunuanussglugilves

f(x) = (1~ p)N(0,0”) + pL(O, B)

MINUAMNT AT X 10I0MIuenune N g, o) deanuinaiv 1-p uaziinn
msuenies 140, #) Faiirundemity o uazanumlydy ity 2 £ Aoty
p Teul Bune p Wudriidimunvesnimilineduamauenussarnlme uasdadiums
Yaeutu mudiay
dwiuTusunaudeo@ i lumaadrefoyn imausniasdanda e
SUBROUTINE ERR(NN,NO,ER 1)
DIMENSION ER 1(200), EE(200), EA(200)
COMMON/SEED/IX,KK
*  [PARA/RMEANX,VARX,RMBANN,VARN,RMEANC,VARC .
*  /RO/RHOX,RHOE
*  [PRO/PROB
VAR] = VARN A1-RHOE**2)
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20

50

900

CALL NORMAL(RMEANN,VARN,E1)
BE(1) = BI

NALLL = NO+1

DO 201 = 2,NALL1

YFL = RAND(X)

IF (YFL - PROB) 30,30,40

CALL LAR(RL)

BAQT) = E1

EE(l) = RHOR*EE(I-1)+EAT)

GOTO 20
CALL NORMAL(RMEANN, VARN,E1)
EA() = Ei

EE(T) = RHOB*EE(I-1)+BA(T)
CONTINUE

NALL2 = NALL1+1

NALL3 = NN+1

DO 50 IS = NALL2,NALL3

CALL NORMAL(RMEANN,VARN,E1)
EA(IS) = Bl |

EE(IS) = RHOB*EE(IS-1)+EA(S)
CONTINUE

DO 900 I = ;NN

BRI() = EE(I+1)

CONTINUE

RETURN

END
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ttﬁ‘**&*****‘*l*******t***&*Htt!*it***‘***‘t**ttt*lﬁ**t***t**ll*****l*t*****l*

»

MAIN PROGRAM

*

**I***!33#*‘***‘************“********3*****t*****************!*l*************

-

DIMENSION ER(200).X(90,2),Y(90),B(2),BO(2),BL(2) BW(2),BP(2),
RMSE1(12),RMSE2(12),RMSE3(12),RMSE4(12),RMSES(12),
TMSE1(12),TMSE2(12), TMSE3(12),TMSEA4(12) TMSES(12)
REAL MSE1(12),MSE2(12),MSE3(12),MSEA(12),MRS5(12),MRS5(12),
MRS 1(12),MR$2(12),MRS3(12), MRS4(12) MSES(12)
COMMON/SEED/TX,KK
[PARA/RMEANX, VARX RMEANN, VARN RMEANC,VARC
/RORHOX RHOE
ICMSE/CMSEI(12), CMSE2(12),CMSE3(12),CMSE4(12),CMSES(12)
/PRO/PROB
DO 8090 J7 = 1,9,2
IX = 975321
KK =0
B(l) = 10.0
B(2) = 1.0
Cn50
NO = 20
NN = NO+12
IRO = 700
RHOX = 0.0
RMEANX = 10.0
VARX = 5.0
RMEANN = 0.0
VARN = 5.0
RMEANC = 0.0
VARC = (C**2)*VARN
TCMSE] = 0.0
TCMSE2 = 0.0
TCMSE3 = 0.0
TCMSEA4 = 0.0
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33ss

22

TCMSES = 0.0
TRMSE1 = 0.0
TRMSE2 = 0.0
TRMSE3 = 0.0
TRMSEA4 = 0.0
TRMSES = 0.0
DO 5522 13 = 1,12
CMSEL(I3) = 0.0
CMSEX(I3) = 0.0
CMSE3(I3) = 0.0
CMSE4(I3) = 0.0
CMSES(I3) = 0.0
CONTINUE

DO 3355 4=3123

MRS1(14) = 0.0
MRS2(14) = 0.0
MRS3(14) = 0.0
MRS4(14) = 0.0
MRS5(I4) = 0.0
TMSEL(I4) = 0.0
TMSE2(I4) = 0.0
TMSE3(14) = 0.0
TMSEA(4) = 0.0
TMSES(14) = 0.0
CONTINUE

CALL GENX(Nﬂ.NO.X)

DO 21 Il = 1,JRO

CALL ERR(NN,NO.ER)

DO22]1=|NN

Y(I) = B(L)+X(L,2)*B(2)+ER(I}

CONTINUE

CALL OLS(X,Y,BONO)

CALL AUTOL(X,Y,BO,RHOH1,NQ)
CALL PW(X,Y,.BW RHOHI1,NO)
CALL LP((Y,BLNO,1)

186
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CALL AUTO2(X,Y,BL.RHOHZ,NO)
CALL FOR(X,Y,BO,BL,BW,BP RHOH1 RHOH2,NO)

CONTINUE
DO 202 NI = 1,12

WRITE(8,234)

TCMSEL = TCMSE1+CMSEI(NI)
TCMSE2 = TCMSE2+CMSE2(NI)
TCMSES = TCMSE3+CMSEI(NI)
TCMSE4 = TCMSE4+CMSE4(NI)
TCMSES = TCMSES+CMSES(N)
MSEI(NI) = CMSE1(NI}/IRO!
MSE2(NI) = CMSE2(NI}/IRO1
MSEJ}NI) = CMSE3(NIIRO!
MSE4NI) = CMSE4(NL/IRO1
MSES(NI) = CMSES(NI)/IRO1
RMSEI(ND = SQRT(MSE(NI))
RMSE2(NI) = SQRT(MSE2Z(NI))
RMSE3(NI) = SQRT(MSE3(NI))
RMSEA(NT) = SQRT(MSE4(NI))
RMSES(NI) = SQRT(MSES(NI))
TRMSEL = TRMSE1+RMSEL(NI)
TRMSE2 = TRMSEZ+RMSE2(NI)
TRMSE3 = TRMSE3+RMSE3(NI)
TRMSE4 = TRMSE4+RMSE4(NI)
TRMSES = TRMSES+RMSES(NI)
MRS1(NI) = TRMSEI/FLOAT(ND)
MRS2(NI) = TRMSE2/FLOAT(NI)
MRS3I(NT) = TRMSE3/FLOAT(NI)
MRS84(NI) = TRMSEA/FLOAT(NI)
MRSS(NI) = TRMSESFLOAT(ND)

TMSEL(NI) = TCMSE}LFLOAT(NI*IRO1)
TMSE2(NI) = TCMSE2/FLOAT(NI*IRO1)
TMSE3(NI) = TCMSE3/FLOAT(NI*IRO1)
TMSEA(NI) = TCMSE4/FLOAT(NI*IRO1)
TMSES(NI) = TCMSES/FLOAT(NI*IRO1)

187



188

234 FORMAT(75('=")

WRITE(8,233)
233 FORMAT(SX,PERIOD' 5X,OLS" SX,LAV' 5X,' PW 'SX, 'CF,5X,LAVPW"
WRITE(8,234)
234 FORMAT(75(=")} .
WRITE(8,430)TCMSE1 , TCMSE2, TCMSE3,TCMSE4, TCMSES
WRITE(8,234)

430  FORMAT(IX,'TOT SSE'5(2X.,F12.5))
WRITE(8,644)TMSE1(12),TMSE2(12), TMSE3(12), TMSEA(12) TMSES(12)
644 FORMAT(1X,MSE AVG' 5(2X F10.4)) '
WRITE(8,234)
WRITE(8,844) MRS1(12),MRS2(12), MRS3(12), MRS4(12) MRS5(12)
844  FORMAT(IX,RMSE AVG,5(2X F10.4))
WRITE(8,234)
DO 978 1 = 3,12,3
WRITE(8,753)1, TMSE ! (1), TMSE2(1), TMSE3 (1) TMSE4(1) TMSES(I)
753 FORMAT(SX.’MSE(',12.')';5(2){,F10.4))
978  CONTINUE
WRITE(8,234)
DO 1591=3,12,3
WRITE(8,485)L MRS 1(1}, MRS2(}), MRS3(1), MR S4(1), MRS 5(1)
485  FORMAT(SX,RMSE(.12,,5(3X F8.4))
159  CONTINUE
8090  CONTINUE
STOP
END

‘t‘l‘.“At"‘itt“l‘tﬁltﬁ*‘ﬁﬁltl‘llltllt-'!lt|l.l.U!F'!‘!l"lil'lllt*l*.l'l'tl*tl#t.t!*tltl

. : FUNCTION IX »
S T KBS N SRS E A AR NSO AN ST AR R e RO E R ROk SR
FUNCTION RAND(IX)

IX = IX*16807
(IF (IX LT. 0) IX = IX+2147483647+1

RAND = IX

RAND = RAND* 465661E-9

RETURN
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END

EARESRANKRRERRBRRNER AR AR E RN RN HEA N AR ARSI ST RAE R RN E NN R R MR RN RN RN

. NORMAL DISTUBUTION .
**’t#t!*?#llt‘!tl!*!tt.t.*t‘tt.‘#.#*t't*t!*ll**‘ﬂ*t‘!t!*tlt‘lttl#*!#l‘*.**lt!
SUBROUTINE NORMAL(RMEAN, VAR EX)

COMMON/SEED/IX,KK |

§ = SQRT(VAR)

P = 3.1415926

IF (KK.EQ.1) GOTO 10

RONE = RAND(IX)

RTWO = RAND(IX)

ZONE = SQRT(-2*ALOG(RONE))*COS(2*P*RTWO)

ZTWO = SQRT(-2*ALOGRONE))*SIN(Z*P*RTWO)

EX = ZONE*S+RMEAN

KK = 1

GOTO 11

EX = ZTWO*S+RMEAN

KK =0

RETURN

END

T U
. AR(1) .
St‘#&“l‘ttt“ttﬂtl*t"t‘*l"!‘t*'t*t‘!l‘#tl‘tlt***‘tl#Q‘Otlitt't“‘t*ltlt#***
SUBROUTINE ARI(NN.RMEAN, VAR RHO EE)

DIMENSION EE(200),EA(200)

COMMON/SEED/IX KK

NALL = NN+1

VAR1 = VARA(1-RHO**2)

CALL NORMAL(RMEAN,VAR1,E)

EE(1)=E |

DO 17 K = 2,NALL

CALL NORMAL(RMEAN,VAR E1)

EA(K) = El

EE(K) = RHO*EE(K-14EA(K)

CONTINUE-
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50

RETURN
END

ERIRERACENHREREE RN RU RN R RN SRR EREE R MR RN RSN R RN NN RN RN ER KRR N RN NS R G R R R RN

. GENERATE INDEPENDENT VARIABLE .
FEDRFREERNERHEERERRPENRENRF LR NP EREERENBEEE RS R RN ENER AR ERE NN ERN R AR R RN kRN
SUBROUTINE GENX(NN,NOXA)
DIMENSION XA(90,2),EEE(200)
COMMON/PARA/RMEANX, VARX,RMEANN, VARN RMEANC, VARC
RO/RHOX RHOE
DO I5T=INN
XA = 1.0
CONTINUE
CALL ARI(NN,RMEANX,VARX RHOX EEE)
DO 16 1 = 1,NN
XA(L2) = EEE(I+1)
CONTINUE '
RETURN
END

BAERGEIERBEPPARIREN SRR N EESHEIRS R ASP NSRS SN ENEP RN RPN E SRS SRR RS RN SN

. GENERATE ERROR »
ERHEAFERES R R NFR BB R AR AR NDC AR U EER RS ER R RERPERRI SRR AN AN R PR ERE RN E KA
SUBROUTINE ERR(NN NQ ER1)
DIMENSION ER1(200),EE(200),EA(200)
COMMON/SEED/IX KK
PARARMEANX,VARX . RMEANN,VARN RMEANC,VARC
/RO/RHOX RHOE
/PRO/PROB
VAR1=VARN/(1-RHOE**2)
CALL NORMAL(RMEANN, VAR .E1)
EE(1) = El
NALL1 = NO+!
DO 20 I = 2)NALLIL
YFL = RAND(IX)
IF {YFL - PROB) 30,30,40
CALL NORMALRMEANC,VARCEI)
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60

EA(l) = El
EE(l) = RHOE*EE(I-1)+EA(I)

GOTO 20

CALL NORMAL(RMEANN,VARN E1)
EA(I) = El

E(l) = RHOE*EE(I-1+EA(1)
CONTINUE

NALL2 = NALL 141

NALL3 = NN+l

DO 50 IS = NALL2,NALL3

CALL NORMAL(RMEANN VARNEI)
EA(IS5) = E1

EE(IS) = RHOE*EFE(15-1)+EA(IS)
CONTINUE

DO 60 I = I,NN

ERI(I) = EE(T+1)

CONTINUE

RETURN

END

191

*'-‘.“l“!t..lli."t'l-‘lﬁll‘l‘tt‘!tlttttttl‘t“&lilt‘l!t&‘.‘.‘l!tl‘*.“t!‘l‘tl#

. ORDINARY LEAST SQUART .
L P PP
SUBROUTINE OLS(X,Y,B,NO)

DIMENSION X(90,2),Y(90),XT(2,90),XX(2,2),XX1(2,2) X Y(2),B(2)

DO 101= 1,NO

DO10J=12

XTJD = X(L3)

CONTINUE

DO1I1=12

DOI2J=12

SUM = 0.0

DO 13K = INO

SUM = SUM+XT(K)*X(K,))

CONTINUE

XX(LJ) = SUM
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16

30

CONTINUE
CONTINUE

DET = (XX(1,1)*XX(2,2))-(XX(1,2)*XX(2,1))

XXI(1,1) = XX(2.2)/DET
XXI(1,2) = -X3{(1,2)/DET
XXI(2,1) = -XX(2,1)/DET
XX1(2,2) = XX(1,1/DET
DO4l=1,2

SUM = 0.0

DO 15 J = L.NO

SUM = SUMSXT()* ¥ ()
CONTINUE

XY(I) = SUM

CONTINUE
DO16I=1.2

SUM = 0.0

DO17J=12

SUM = SUM+XXI(LD*XY(J)

CONTINUE
D) = SUM
CONTINUE
RETURN
END

192

BEFRERRARREBNRREERNBRERFECE I BN EBNR RN AR ER R RSN EAFR BN KRR NE RN B BRI AR RS E R RN YRR N

¥

ESTIMATE RHO WITH OLS METHODE

»

t!t*!tt!*tt!!*tt‘lﬁ*lﬁ‘l!#ltl.t*!tlt*i*ﬂlltl‘!t‘lltl**-.*l.ltttl‘lltﬂtﬁtﬂttttﬂ

SUBROUTINE AUTOI(X,Y,BK,RHOH,NO)
DIMENSION X(90,2),Y(90),YH(90).E(50),BK(2)

DO30I=1NO

YH(I) = BK(1)+BK(2)*X(1,2)

ED) = Y()-YH(D
CONTINUE
S1=00

52 =00

$3 =00
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DO 401 =2NO

81 - S1+E()*E(-1)

S2 = S2+4E(I)**2

CONTINUE

53 = S2+E(1)**2

RHOH = §3/52

RETURN

END

M e e L T T
* ORDINARY LEAST SQUART USE PRAIS-WINSTEN T
* TRANSFORMATION METHOD *

EXRUERRRENELEREEF L AE RN LR RE R MR NE SR AR RE R RS E R R ER RO R RRE IR RN SRR E RN

. SUBROUTINE PW(X,Y .B,RHO NO)

DIMENSION X(90,2),¥(90),X5(90.2),YS(50),B(2).YH(50)
DO 101 = 2,NO
=1Ll
XS(L1) = 1.0-RHO
XS(1,2) = X(1,2)(RHO*X(I1,2))
YS() = Y(1)-RHO*Y(D)
CONTINUE
DR = 1.0-(RHO**2)
XS(1.1) = SQRT(DR)
XS(1,.2) = X(1,2)*SQRT(DR)
YS(1) = Y(1)*SQRT(DR)
CALL OLS(XS,YS,B,NO)
RETURN
END
¥‘¥“‘*‘Q"#l‘.l*..*‘.‘*k!F*l*’.***‘*t*‘!**Q**.!*!t*‘**tﬂ**l*ﬁlttl**‘ﬂ**l*l*l*t
. LEAST ABSOLUTE VALUE USE PRAIS-WINSTEN .
. TRANSFORMATION METHOD .
t“*t.ttl¥l‘..ll!tl‘*.t!t."*‘l'*l"..*‘l*l‘.*l.ht"‘UQl*tti‘llt‘l‘tt‘..‘tl*lt*
SUBROUTINE LAVPW(X,Y,B,RHO,NO,METHOD)
DIMENSION X(90,2).X5(90,2),Y(90),YS(90),B(2)
DO 13 [=2.NO
J=i-1
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X5(,1) = 1.0-RHO

XS8(1,2) = X(1,2)-(RHO*X{J,2))
YS(I) =»Y(I)«(RHO*Y(J))
CONTINUE

DR = 1.0-(RHO**2)

X5(1,1) = SQRT(DR)

X8(1,2) = X(1,2)*SQRT(DR)
Y5(1) =Y(1)*SQRT(DR)
CALL LP(XS,YS,B,NOMETHOD)
RETURN

END

RAXEEEREENEFURREZRUBREERURE AR PSR ARG RN R ONERR SR IR E RN N RN RS RN RN YRR R RN E R AR

. ESTIMATE RHO WITH LAV METHODE .
SUBROUTINE AUTOZ2(X,Y.BK,RHOH,NO)
DIMENSION X(90,2),Y(90),YH(90) BK(2),ES 1(90,2),ES2(90) E(90) RHO(2)
DO 10 ] = I NO

YH(I) = BK(1)+X(I,2)*BK(2)

E(D) = Y(1)-YH()

CONTINUE

NQ1 = NO-1

DO 111w ]| NGL

ESi¢l.1} = 0.0

CONTINUE

DO 12 1= 1,NO1

ESI1(1,2) = E(I)

CONTINUE

DO 13 [ = 2,NO

J=[.]

ES2()) = E(D

CONTINUE

CALL LP(ES1ES2RHONOIMETHOD)
RHOH = RHO(2)

RETIIRN

END
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i1

12

13
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.t'*t!‘-‘.l‘*!'t‘..l‘!‘!‘!‘¥..t..¥.’.l‘t-‘l‘.l.!l‘.*.“l.".‘.llt't‘l‘t.t.!‘.#

. INPUT DATA | .
’..**F"....*FlV"*U.F.l‘Qtll‘!.‘.*‘t‘.*‘*!.ﬁl!'t‘...‘.t‘t!."“tl’.l-..""‘
SUBROUTINE LP(X,Y,BS,NN,METHOD) :
DIMENSION CC(200),CR(200),1K(200),A(100,200),X(90,2), Y(90),BS(2),IK(200)
M = NN

ID=0

INW = |

N = 3*M44

M2 = M+]

N2 = N+l

DO9I=14

CC() = 0.0

CONTINUE

NN1 = M+4

DO 10 J = $,NNI

CC() = 1.0

CONTINUE

NN2 = NN1+1

NN3 = 29M+4

DO 11 J = NN2,NN3

CC@) = 1.0

CONTINUE

NN4 = NN3+1

NNS = 3*M+4

DO 127 = NN4,NN5

CC(l) = 1000.0

CONTINUE

DO131=1M

CR(I) =1000.0

CONTINUE

NN3 = 2*M+4

NN4 = NN3+41

NNS = 3*M+4

DO 14 J = NN4,NNS



14

15

49
17

50

18

HK{J) «J
CONTINUVE
DO1SI=1M
NN41 = NN4-.1

[K(I) = HK(NN41+I)
CONTINUE

DO 161 =1 M

IF (Y(I} LT. 0) GOTO 48
A(LL) =X(I,1)
A(LY) = .A(LD
A3y =X(1,2)
A4 = ALY

NN1 = M+4

DO 17 ] = 5NN
=1l

IF (II EQ. 4) GOTO 49
Al =00

GOTO 17

AllTy= 1.0
CONTINUE

NN2 = ~NNH-I

NN3 = 2¢M+4

DO 18 J = NN2,NN3
Il = J-1

IF (U1 .EQ. NNI) GOTO 50

A(LT) = 0.0
GOTO 18

A(T) = -1.0
CONTINUE

NN4 = NN3+1

NNS5 = 3¥M+4

DO 19 J = NN4,NN5
12 = -1

IF (U2 EQ. NN3) GOTO 51

AL = 0.0
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51
19

48

52
20

53
21

54

GOTO 19
AQD) = 1.0
CONTINUE

NN7 = NNS+1
A(LNNT) = Y(I)
GOTO 16

AQLL) = -X(1,1)
A(1,2) = -A(LD)
ALY = X(1,2)
A1) = -A(13)

NNI = M+4

DO 20 J = 5NN1

U =Jl

IF (U EQ. 4) GOTO 52 -
A(J) =00

GOTO 20

AQLT) = -1.0
CONTINUE

NN2 = NN1+1

NN3 = 2*M+4

DO 21 J = NN2,NN3
Ul = J.

IF (U1 .EQ. NN1) GOTO 53
A(T) = 0.0

GOTO 21

. ATy =1.0

CONTINUE
NN4 = NN3+1

NNS = 3*M+4

DO 22 J = NN4,NN$§

D2 = J-

IF (U2 .EQ. NN3) GOTO 54
A(LD) = 0.0

GOTO 22

A(LT) =.1.0
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22

16

20

11

21

12

22

50

23
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CONTINUE

NN7 = NN5+1

A(LNNT) = -Y(I)

CONTINUE

CALL LPM(M,N,M2.N2.CR,A,CC,INW.ID.IK.BS)
RETURN

END

*."l“‘lt.‘.!l‘“.*‘.“‘!!‘l!‘lltlttl»"t‘l“-‘lt‘!.“‘.'tt‘tltl.“‘l#tl*#***t#!e

. LINEAR PROGRAMMING METHOD "
L T TP
SUBROUTINE LPM(M,N,M2,N2,CR A, CC,INW,ID,IK,BETA)
DIMENSION CC(200),CR(200),1K(200),A(100,200) E(200),
BETA(2),IK(200)

DO20J = 1N

AM2J) = 0.0

DO 201= 1M

AM2,J) = AM2,)HCRU®A(LY)) .

CONTINUE

IF (ID-1) 11,12,12

DO 21 J = IN

AM2.J) = CC()-A(M2.)

CONTINUE

GOTO 50

DO22F= LN

A(M2,]) = A(M2,J)-CCQ)

CONTINUE

A(M2,N2) = 0.0

DO23J=1M

A(M2,N2) = A(M2,N2)+(CR()*A(I,N2))

CONTINUE

B=0

1 = 1141

DO 99T =N

IF (A(M2,J) LT. 0.0) GOTO 51

CONTINUE



51

53

52

25

26

54

27

GOTO 77
IF (INW LE. 1) GOTO 52
DO 24 1= 1M

IF (A(I,N2) .GT. 0.000001) GOTO 53
XT = 0.0

GOTO 24

XT = A(IN2)

CONTINUE

K=J

3 = J4l

AM = A(M2)

DO 251 = 3N

TF (AM LE. A(M2,]1)) GOTO 25
AM = A(M2.J1)

K=Ji

CONTINUE

DO261=1M

IF (A(L,K) .GT. 0.0) GOTO 54
CONTINUE

RETURN

KR =1

H o= 41

EC = A(IN2)/A(L,K)

DO 27 Il = ILM

IF (A(I1,K) .LE. 0.0) GOTOQ 27
E(11) = A(11,N2)/A(I1LK)

IF (E{11) .LT. 0.0) GOTO 27
IF (EC .LE. E(I1)) GOTO 27
EC = E(I1)

KR=ll

CONTINUE

IK(KR) = K

CR(KR) = CC(K)

DO 30 1= I, M2

IF (I EQ. KR) GOTO 30
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31

30

32

33

77

57
34

kL]

DO 311 = LN2
IF (! .EQ. K) GOTO 31

A(lJ) = A(LD-(ALK)*AKR N)VAKR K)

CONTINUE
AIK)=0

CONTINUE

AA = A(KRK)

DO 321 = 1N2
AKR/J) = ACKR.J)/AA
CONTINUE
A(M2,N2) = 0.0
DO331=1M

A(M2N2) = AM2,N2)+(CR(I)*A(I,N2))

CONTINUE
GOTO 88
DO3MIa 1M

IF(A(I,N2).GT. 0.000001) GOTO 57

XT = 0.0
GOTO 34

XT = A(LN2)
CONTINUE

J1=0

J2=0

13 =0

J4=0

DO 351 = 1M

IF (dK(D) EQ. 1) J1 = I
IF JK() EQ.2) 12 =1
IR(IK(I) EQ. 3) J3 = I
IF(K(D) EQ. 4) J4 = I
CONTINUE

IF (J1 .EQ. 0) THEN
BIMA = 0.0

ELSE

BIMA = A(JI,N2)
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ENDIF
IF J2 EQ. 0) THEN
BIMI = 0.0

ELSE

BIMI = A(J2.N2)
ENDIF

IF ()3 .EQ. 0) THEN
B2MA = 0.0

ELSE

B2MA = A(J3,N2)
ENDIF

IF (}4 EQ, 0) THEN
B2MI = 0

ELSE

B2MI = A(J4,N2)
ENDIF

BETA(1) = BIMA-B1MI
BETA(2) = B2MA-B2MI
RETURN

END
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tltl!'ﬁlt‘l“lt.itt*ttl*ttltth*l*llt.l*tl*llll&tl*llll.**8'3‘*.#*.**'&#'!*“*‘0

*

"t.‘t."tt*tt*‘tllltllt‘ti‘l‘tltlltt#‘!.‘t'*llt*tt‘.#lt*‘t'.tlit"*i*lttFlltti

SUBROUTINE FOR(X,Y,BO,BL,BW BP,RHOH] ,RﬁOH2,NO)
DIMENSION X(90,2),Y(90),BO(2),BL(2),BW(2),BP(2),YOL(12),
YLA(12),YOW(12),YCO(12},YPW(12)

COMMON/SEED/TX KK

KCMSE/CMSE1(12),CMSE2(12),CMSE3(12),CMSEA(12),CMSES(12)
RORHOX RHOE

U=10.0
W =00

U = Y(NO)-(BW(1)+BW(2)*X(NO,2))
W = Y(NO)-(BP(1)+BF(2)*X(NO,2))

DOWI=1,12
NI = NO+I
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YOL(I) = BO(1)+BO(2)*X(NI,2)
YLA(I) = BL(1)+BL(2)*X(N1,2)
YOW(I) = BW(1)+BW(2)*X(NI,2)+(RHOH]**I)*U
YCO(I) = (YLA(D+YOW(D)2
YPW(I) = BP(1)+BP(2)*X(NL2)}+(RHOH2**[y*W
10 CONTINUE
DO 1200 1 = 1,12
I = NO+I
CMSE1(l) = CMSEI(I)4(Y(1)-YOL(I))**2
CMSE2(1) = CMSE2(D4(Y(J)-YLA(I))**2
CMSE3(I) = CMSE3(D)+(Y(JT)-YOW(I))**2
CMSEA(I) = CMSEA(D+(Y(T)-YCO()**2
CMSES(I) = CMSES(D+(Y (J)-YPW(I))**2
1200  CONTINUE
RETURN
END
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